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Qu’est-ce que Yongo?
Une plateforme digitale pour apprendre aux enfants à gérer de l’argent

Epargne et investissement
à court terme comme à long terme, avec la famille et les proches

Education
apprendre aux enfants à gérer de l’argent

Information
offre d’informations objectives et utiles



Quelles sont les possibilités de Yongo?

Enfants et parents peuvent inviter des supporters 
à épargner et investir ensemble

Enfants et parents peuvent ajouter des projets à court terme 
et les partager avec les supporters via l’académie de l’épargne

Enfants et parents peuvent créer et partager des évènements 
(Ex. Naissance, anniversaire, communion,...)



A propos de l’enquête

Etude de marché pour le compte de Yongo, exécutée par
Entre le 16 et le 29 mai 2018
Auprès de 1.000 parents belges avec des enfants de 6 à 12 ans
Représentatifs en termes de genre, de langue, d’âge 
et de niveau d’éducation 



29% sans horizon spécifique

8% à court terme

57% à long terme

47%un montant dont il pourra disposer 
librement à un moment précis

45%capital de départ 
pour acheter une maison

48%sécurité financière de l’enfant

Belges épargnent pour leurs enfants

Objectifs d’épargne pour le long terme8/10
Les Belges épargnent. Aussi pour leurs enfants.

pour acheter une voiture

11%



17%
estiment que ce 

n’est pas nécessaire

62%
leur situation financière 

ne le permet pas

Belges n’épargnent 
pas pour leur enfant 

Pourquoi pas ?2/10
Une minorité n’épargne pas

NL          vs          FR
29%12%



1/4
“meilleures” formules (26%)

2/3
formules d’épargne 
qu’ils connaissent (68%) 

1/6
davantage de risques/
rendement (17%)

4/5
méthodes 
d’épargne sûres (79%)

Ceux qui épargnent (80%) privilégient

Les parents choisissent la sécurité

NL          vs          FR
19%30%

plutôt que

plutôt que



1/4
assurance épargne (22%)

1/6
placement (16%)

7/10
compte épargne 

au nom de l’enfant (69%)

1/2
compte épargne 
au nom de l’enfant (50%)

6/10
tirelire (59%)

Epargner à LONG terme

Epargner à COURT terme

Les parents préfèrent les méthodes sûres

14% tirelire



> 1/2
donne de l’argent à ses enfants 
au moins une fois par mois (55%)

1/6
maximum 1 fois par an 

ou jamais (16%)

A quelle fréquence ?

Les enfants reçoivent de l’argent



4/10

Augmente à mesure que l’enfant grandit :

1/2

38%

52%

Donnent régulièrement de l’argent 
(de poche) sans raison spécifique

Donne uniquement lors d’occasions spéciales

De l’argent de poche ou des grandes occasions ?

9 – 10 ans

34%

6 – 8 ans

28%

11 - 12 ans

53%NL          vs          FR
25%48%



3/4
Les grands-parents

L’entourage contribue également

donnent au moins plusieurs fois par an, 
surtout lors d’« occasions spéciales »

1/2
Parrain et marraine

donne plusieurs fois par an

1/5 au moins 1 fois par mois 

1/2 plusieurs fois par an 

des grands-parents 
ne donnent jamais 
d’argent

14%

des parrains et marraines 
ne donnent jamais d’argent

25%



4/10 41%

Les parents préfèrent...

De l’argent ou un cadeau ?

56% cash 25% sur un compte

41%
souhaitent avoir leur mot à dire 

(pas de cadeaux inutiles)

73%
ne souhaitent pas être concertés 

à propos du montant

3/10 30%

NL          vs          FR
56%85%

NL          vs          FR
31%11%

20%
souhaitent avoir voix au chapitre



Récompense pour un beau bulletin
Les parents préfèrent...

Les grands-parents préfèrent...

49%
Une activité sympa

47%

38%

Un cadeau

De l’argent

20%
De l’argent



Les parents et l’éducation financière

8/10
Si un enfant souhaite un cadeau plus coûteux, 
il doit épargner au moins une partie lui-même 

dans 81,7% des ménages.

Seuls 18% des enfants le “reçoivent”

85%
des parents accordent de l’importance 
à l’éducation financière, également pour les 6-12 ans

9/10
parlent ‘régulièrement’ de la valeur 
des choses avec leur enfant

NL          vs          FR
26%12%



Cela reste un sujet difficile

4/10 
ne parlent pas avec leurs enfants 

du montant qu’ils épargnent pour eux 
(40%)

Contradictions : 

>1/4 
affirme qu’ils recevrait 
volontiers des conseils 

(27%)

8/10 
ne parlent pas des revenus du 

ménage avec leurs enfants 
(79%)



Synthèse
Les Belges sont des épargnants, aussi pour leurs enfants

 Ils privilégient les formules d’épargne sûres et qu’ils connaissent

La plupart des parents donnent uniquement lors d’occasions spéciales
Les parents donnent rarement de l’argent pour récompenser un bon bulletin

Contrairement aux grands-parents

Les parents attachent énormément d’importance à l’éducation financière
Mais ils parlent rarement de leurs propres revenus ou du montant épargné 
Un quart des parents accepterait volontiers des conseils


